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МЭСИ. Высшая математика 

Контрольная работа № 3 

 

 

114. Найти неопределенные интегралы. Результат проверить дифференцированием: 
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124. Найти неопределенные интегралы: 
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Решение: 
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Умножим обе части полученного соотношения на знаменатель ( )542 ++ xxx : 
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Приравняем коэффициенты при одинаковых степенях x : 
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Следовательно, 
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Интегрируем обе части последнего равенства: 
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Первый интеграл табличный 
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В первом делаем замену yxx =++ 542
, тогда ( ) dydxx =+ 42 : 
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В знаменателе второго интеграла выделяем полный квадрат: 
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Для взятия полученного интеграла воспользуемся методом Остроградского. Будем искать 
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Умножим обе части последнего равенства на ( )13 +tt : 
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Подставим в исходный интеграл полученные результаты: 
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134. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями: 
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Решение: 
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(Красным нарисована гипербола 
x

y
2= , синим – прямая 1+= xy , зеленым – прямая 3=x ). 

 

По рисунку видно, что фигура сверху ограничена прямой 1+= xy , снизу – гиперболой. Значит, 

искомая площадь вычисляется по формуле: 

 

∫ 






 −+=
3

0

2
1

x

dx
x

xS ,                                          (1) 

 

где 0x  − абсцисса точки пересечения прямой 1+= xy  и гиперболы 
x

y
2= . Найдем ее, приравняв 

правые части уравнений: 
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02 1
2

31
xx ==+−= . 

 

Подставим полученный результат в формулу (1): 
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( ) ( ) ( ) 3ln263ln2241ln3ln21319
2
1 −=−+=−−−+−= . 

 

Ответ: 3ln26 −=S . 

 

 

144. Вычислить несобственный интеграл или установить его расходимость: 

 

∫
+∞

−4
2 9x

dx
. 

 

Решение: 

 

Имеем несобственный интеграл первого рода (по неограниченному промежутку интегрирования). 

По определению: 
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Вычислим определенный интеграл 
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Значит, 
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Ответ: интеграл сходится, 7ln
6
1

94
2 =

−∫
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x

dx
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